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UVOD
Podzemna voda je vrlo značajan resurs jer se njome zadovoljava glavnina ljudskih potreba za vodom. Zbog povećane potrošnje raste i
opterećenje na vodu u okolišu, što može dovesti do narušavanja njezine kvalitete ili do prekomjernog iskorištavanja pa je jako važno
čuvati taj prirodni resurs. Hidrogeološka istraživanja prvi su korak u zaštiti podzemnih voda. Temelj svih hidrogeoloških istraživanja je
izrada hidrogeološke karte koja se koristi za prikazivanje hidrogeoloških svojstava naslaga na nekom prostoru, kao što je propusnost
stijena, za prikazivanje slivova, vodnih tijela te utvrđenih podzemno-vodnih veza. Hidrogeološke karte imaju unaprijed određene
elemente koji, ovisno o mjerilu i namjeni karte, moraju na karti biti prikazani.

KARTOGRAFIJA I HIDROGEOLOŠKE KARTE
Hidrogeološke karte prema sadržaju dijele se na opće i specijalne hidrogeološke
karte. Opće karte prikazuju hidrogeološka svojstva terena, a vrsta i količina
podataka ovisi o namjeni karte, poznavanju hidrogeologije terena te o veličini
mjerila i kartografskoj tehnici. Na kartama je najčešće prikazana hidrografija,
topografija, propusnost formacija, litologija, visina i dubina podzemne vode,
podzemno-vodne pojave i građevine, mineralizacija ili sadržaj klorida. Specijalne
karte prikazuju samo jednu ili nekoliko podataka, a obično su to podaci o kvaliteti ili
podzemno-vodnim pojavama.

ELEMENTI KARTE U GIS-U
Na listu OHGK je vidljivo više dijelova: Naslov karte (1); Područje prikaza

karte (2); Hidrogeološki profili (3); Tumač oznaka razvrstan u više

kategorija (4); mjerilo i sastavnica (5); Karta ugroženosti vodonosnika (6);

Prostorni smještaj lista u RH (7). Tumač oznaka hidrogeološke karte je

vrlo detaljan i sveobuhvatan, ali najvažnije je reći da se oznake na

hidrogeološkim kartama rade standardizirano, tako da bez obzira na

autora i bez da se gleda pridruženi tumač na svakom listu, oznake bi

trebale biti jednake i razumljive. Osim ovdje objašnjenih dijelova karte

ovisno o situaciji na području prikaza moguća je pojava dodatnih

simbola, a svi oni mogu se naći na vodiču za izradu hidrogeološke karte.

ZAKLJUČAK
Za upravljanje i istraživanje vodnih resursa GIS je vrlo bitan. Izrada hidrogeoloških karata danas je nezamisliva bez GIS-a koji sadrži bazu
podataka koja omogućuje jednostavnu i brzu izradu karata različitih namjena, ali i pristup informacijama koje nisu bile dostupne na
tiskanim kartama. Elementi hidrogeološke karte su unaprijed dogovoreni i standardizirani. Tumač oznaka hidrogeološke karte je vrlo
detaljan i sveobuhvatan, ali najvažnije je da oznake na hidrogeološkim kartama budu standardizirane, tako da bez obzira na list i autora
oznake budu jednake i svima razumljive.
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